Daudzsturi
rutinu plakneé

LU FMF docente Dace Kuma



Dots kvadratisks rezgis.

Apskatam daudzsturus, kuru
virsotnes atrodas rutinu virsotneés
(rezga punktos).



Aprékinat doto daudzsturu laukumus.




Atbilde:

Sxyzrv = Sxyrv + Syzp + S5 =

=6+(2:2):2+(2-1):2=9




Atbilde:

Sascoerce = Sopmr — (Sais + Secp + Spey + Ser +

+Snmrr t Srrc t Sacen T Sanco) =

=20—(2+15+2+1+3+1+1+1)=7,5




Taisnstura laukums
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Pika formula

Ja daudzstura visas virsotnes
atrodas kvadratiska rezga
punktos, uz ta kontura atrodas r
rezga punkti (ieskaitot virsotnes),
bet iekSpusé i rezga punkti, tad ta
laukums ir

S=1i+ 1



Pieradijums

o 1. Taisnsturim ir speka.



Pieradijums

» 2. Taisnlenka trijsturim

i iekSéjie rezga punkti < -
r rezga punkti uz kontara { N\
d rezga punkti uz hipotentuizas| . |
» Izveido taisnsturi
ir=2i+d
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rr=2r-2d-2

o Pika f. taisnsturim:
S.=(2i+d)+((2r-2d-2):2-1=2i+ r-2
S,=8;:2=(2i+r-2):2=i+ Y2r-1



Pieradijums

e 3. Patvaligam trijsturim
Apvelk taisnsturi




Pieradijums
e 3. [ gadjjums

lekséjie Kontiira
A |z r
Ay ‘Ei i
Az | 2z ra
Az | 43 rs
T |fr=i+tutitiztr—-3|rr=n+tr+tr-r

5T=55+551+551+555

ntmrnt+trn-r

i+ +i,+ig+r—3)+ 5 —-1=
=55+(11+%—1)+(12+%—1)+(13+%3—1:]
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Pieradijums
» 4. Patvaligam daudzsturim

Ja, daudzsturi D diagonale d sadala divos daudzsturos D,
un D, un tiem Pika formula ir patiesa, tad

E Ta
5ﬂ=5ﬂ-_+5ﬂ5=‘:11+§1—1}+(1:+§—1}=

I S S S
TR 2 272 2777

_ _ ntr—2d—2 T
=(iy +i,+d)+ 5 —1=a+5—1

r=n+mrn—=2d-—2



Pieradijums

» Ta ka katru daudzsturi ar
diagonalém var sadalit trijsturos,
un trijstarim Pika formula ir
patiesa, tad Pika formula ir
patiesa jebkuram daudzsturim,
kura virsotnes atrodas rezga
punktos.



Pika formulas lietojumi

=5
71 =10
. S=5+10:2-1=9




Pika formulas lietojumi

=4
=9
S=4+9:2-1=7,5




[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
en=3

1>20,r>3

= S > 0+3:2-1=0,5



[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
en=3

1>20,r>3

= S > 0+3:2-1=0,5
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[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
n=4

120, r>4

= S > 0+4:2-1=1



[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
n=4

120, r>4

= S > 0+4:2-1=1
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[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
en=2=5

120, r>5

= S > 0+5:2-1=1,5



Izliekti daudzstari ar

vismazako laukumu
en=>5

i>0,r>5

= S 2 0+3:2-1=1,5

Vismaz vienas diagonales
viduspunkts ir rezga punkts, tatad

i21unS=>1+5:2-1=2,5



[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
en=2=5

121, r=>95

=S > 1+5:2-1=2,5
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[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
n=6

1>21, r>6

= S > 1+6:2-1=3



[zliekti daudzsturi ar
vismazako laukumu
n=6

1>21, r>6

= S > 1+6:2-1=3
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